

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 1.25; Fuera, trimestre... 4; Extranjero, semestre... 15; Número suelto... 5; Número atrasado... 10.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales)
Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 25
En segunda plana ó entre noticias, id. 10
En tercera plana, (sección anuncios) 10
En cuarta plana y columnas... 5
Cada línea desde 11:00 pesetas en primera
plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100
pesetas.
(Cada inserción satisfará 15 céntimos de
impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Baños Santiuste

Abiertos desde 1.º de julio.

DE LA CRISIS

LA SOLUCIÓN

Dice anoche nuestro querido colega madrileño «La Acción»:

Procuramos no lanzar nunca idea alguna que esté en contradicción con la realidad. Primero estudiamos ésta atentamente y después hablamos, seguros de no incurrir en yerro grave.

Desde el martes, al producirse la crisis, comprendimos que ésta no podía tener más que una solución, inspirada en un alto sentimiento de patriotismo: la concentración, la inteligencia sincera y leal del mayor número de elementos conservadores posibles para garantizar el apoyo de una mayoría parlamentaria.

Siendo necesario gobernar con el Parlamento, no vislumbrábamos otra solución, y nos producía asombro que hombres encanecidos en la política, parlamentarios ilustres y expertos, políticos de indiscutible sagacidad, desconocieran realidades que ni aun cerrando los ojos, pueden pasar inadvertidas.

A la finalidad de ver unidos todos esos elementos importantes de la vida nacional hemos consagrado estos días todos nuestros esfuerzos, porque estimamos que cuando llegan estos instantes difíciles en que se decide, no una preponderancia política, sino la suerte del país, todo sacrificio está bien compensado con la satisfacción de haber contribuido a soluciones salvadoras.

Si nosotros entenderíamos el periodismo partidista como es uso entenderlo hubiéramos abogado desde el primer instante, para satisfacer a una parte de nuestros lectores, por una solución homogénea exclusivamente integrada por amigos de los señores Maura y Cierva; pero ni un solo instante se nos ha ocurrido adoptar semejante actitud, por lo mismo que censurábamos la de quienes, con notoria intransigencia, pensaban en soluciones exclusivas de otro grupo cualquiera conservador.

La solución está en la suma de todos los elementos conservadores, porque de otro modo habrá Gobierno para unos días o para unos meses, pero no podrá haber situación estable como la que la vida de España necesita.

He ahí la explicación de la serenidad con que hemos procedido, no fustigando a nadie por sus opiniones—excepción hecha del caso especialísimo e inconcebible del Sr. Burgos y Mazo—, no atacando no combatiendo actitudes, sino procurando reducirles por la persuasión.

Comprendamos que la unión de todos los elementos conservadores ofrecía dificultades, las eternas dificultades de la posición personal y del deseo de cada uno, la dificultad de los derechos adquiridos, de los intereses políticos mermaados. Ha habido también—¿quién puede desconocerlo?—agravios de una y otra parte, tirantezas, disgustos, disparidad de criterios y de procedimientos... Mas eso podría debatirse y liquidarse en otra ocasión. En la presente, de ningún modo, porque no hay tiempo, porque las dificultades enormes de índole general no dejan espacio a los pleitos personales.

Con mirar al panorama español, con

advertir cómo se preparan, al asalto, los profesionales de la perturbación, con medir la importancia de las adhesiones y de todos los elementos sanos de la nación a una política seria y duradera, basta y sobra para que sean borradas todas las diferencias en aras del patriotismo y del interés de veinte millones de ciudadanos, que si ahora fracasara esa política sentiríanse como abandonados a un inevitable peligro.

Merecerán bien de la Patria los que realicen y consoliden esa obra de unión, de inteligencia, de sólida cooperación de todos los elementos conservadores. España entera recibirá con aplauso la prueba de desinterés y de abnegada conducta y podrá ver pronto como un Gobierno, asistido de opinión y con fuerza de mayoría, acomete la empresa que todos anhelamos.

Al terminar de escribir estas líneas se nos avisa que el Sr. Maura ha sido encargado nuevamente por S. M. de formar Gobierno y que el ilustre político va a intentar, inspirándose como siempre en el bien de su patria, un Gabinete de concentración conservadora, como nosotros venimos proponiendo.

Ello demuestra que la Corona, en su sabiduría, y el Sr. Maura, con sus grandes dotes de estadista, son los primeros en advertir que es esa la única solución beneficiosa en estos momentos.

Que todos sepamos secundarles con acierto y se habrá salvado uno de los escollos más difíciles en que ha tropezado la vida española.

PARA TRAER LAS AGUAS

Una excitación al vecindario

El Excmo. señor conde de Montefrío, uno de los abulenses más entusiastas del engrandecimiento y progreso de la ciudad, nos remite una patriótica exhortación al vecindario, que con mucho gusto publicamos, para estimularle al cumplimiento de un deber que tiene todos los caracteres de inexcusable para cuantos se precien de buenos abulenses en estos supremos momentos en que ha sonado la hora de decidir, quizá para siempre, del engrandecimiento y prosperidad de este querido pueblo.

Como dice muy acertadamente el excelentísimo señor conde de Montefrío, después de haber dado el ejemplo, un alto ejemplo de esos entusiasmos que el ilustre prócer desea inculcar en el ánimo de todos sus convecinos, nadie de quienes puedan y quieran asociarse a la idea de la Junta Económica para la traída de aguas, debe permanecer en su casa, cruzado de brazos, esperando la visita de los beneméritos y abnegados señores que han echado sobre sus hombros la tarea grandemente plausible de levantar el dormido espíritu de este pueblo.

Hasta por atención elemental y cortesía, debe hacerse lo que indica el señor Aboín y Rojas y en la firmísima persuasión de que el patriótico ruego será atendido, concluimos estas líneas insertando las que dicho señor ha tenido la bondad de dirigirnos y dicen así:

«Abulenses:
Ha llegado el momento de proceder, DE HACER, de dejar de discutir y perder el tiempo. Bastantes años han transcurrido baldíos, tomando y dejando proyectos, más o menos realizables, para dotar

de agua potable a nuestra querida Avila. Dejémoslos de palabras y de pasiones, de ideas políticas y de ideologías estériles. Aportemos cada cual lo que podamos en dinero para la realización de las obras: respondamos a esa circular que la Junta de aguas, esos beneméritos y entusiastas ciudadanos que la firman, han hecho llegar a nuestras manos; suscribamos todos, movidos por el mismo patriótico impulso, el boletín por la mayor cantidad posible, empeñando nuestros bienes y despojándonos de nuestras comodidades, si es preciso, para contribuir al progreso y bienestar de nuestro pueblo, imposible de calcular hoy careciendo de aguas.

«Abulenses!! Contribuyamos todos a esta gran obra; llevemos a ella nuestros ahorros, y no aguardemos a que venga la Junta a recoger a nuestros domicilios el boletín cumplimentado; honrémoslos cada cual llevándosele personalmente a Sr. Magdaleno, demostrando que dejamos de ser indolentes y que entendemos nuestro propio interés contribuyendo al bien general de Avila y de España.

«Abulenses!! Sussum corda. ¡Viva Avila!! Adelante por este camino de regeneración y de progreso!!»

Sro Aboín y Rojas.»

Relación de las acciones suscritas mediante los boletines repartidos por la Junta Económica para la traída de aguas:
D. Fermín Sanz Crespo, 100 acciones; 10.000 pesetas.

D. Sira Aboín Rojas, 1.000 idem; 100.000.

D. Castor García Martín, 1.000 idem; 100.

D. Félix López María, 10 idem; 1.000.

D. Gregorio García Jiménez, una idem; 100.

D. Fructuoso Velayos y Velayos, 10 idem; 1.000.

D. César Pérez Mateos, 60 idem; 6.000.

Sigue: 1.182 acciones; 118.200 pesetas.

De política

Continúa la crisis sin resolver

Como hacían suponer nuestros informes de «Última hora» de ayer, la crisis planteada por la dimisión del gabinete presidido por el Sr. Maura no ha tenido hasta el momento en que escribimos estas líneas solución alguna satisfactoria.

En las primeras horas de la madrugada recibimos hoy el siguiente telegrama.

Madrid 19 (250.)

Al salir a las nueve de la noche de Palacio el Sr. Maura, dijo iba a visitar al Sr. Dato y que seguiría los trabajos para formar un gobierno de concentración.

Anunció que por la noche no haría nada y dijo a los periodistas que podían retirarse a descansar.

Prensa Asociada.

A las dos y media de esta tarde llegó a nuestro poder el siguiente telefonema:

Madrid 19 (13'55.)

Maura ha declinado poderes formar Gobierno. El Rey consultará a los jefes liberales.

Prensa Asociada.

Los anteriores despachos los hemos dado a conocer al público en la forma acostumbrada.

ARTE MAYOR (?)

Nocturno estival

EN EL PASEO

Llenando el ambiente de risas triunfantes (tales, caminan las bellas damitas juncales. Entre las juncales hay muchas obesas; pero aquí nosotros no hablaremos de esas.)
Pasan vaporosas, graciosas, airoosas, oliendo a clavelas, a nardos, a rosas... Las hay que son rubias, otras son morenas; mas todas con rostros que quitan las penas.

Unas con el cutis blanco, nacarado, y otras que le tienen auribromeado, forman un conjunto tan encantador que hacen imposible buscar la mejor...

Al ver sus hermosas, graciosas siluetas, todos los muchachos se sienten poetas, y van hilvanando palabras triviales que a su oído suenan como madrigales. En tanto, guiada por diestra batuta, la Banda una bella sonata ejecuta. La noche es clara. Las áureas estrellas brillan en la altura radiantes y bellas. Ya aquí, bajo el diáfano cendal de los cielos, se encienden las almas en dulces anhelos; porque estas damitas de cuerpos juncales son archisoberbias y archicolosa es.

Vamos, pues, ¡oh, Fabiol, vamos al paseo a ver el consorcio de Venus y Orfeo; mas no se te olvide que allí está escondido, con sus fieros dardos, el niño Cupido.

Alonso Quijano.

UN PROYECTO

Los retirados del Ejército

El teniente coronel de Intendencia retirado y presidente de la Asociación de Clases Pasivas de la provincia de Toledo, señor Reus y Sánchez, ha presentado al Rey un proyecto en el que expone los medios para hacer efectivos los preceptos de la ley de 29 de junio de 1918, en beneficio de los retirados de guerra.

Según el referido proyecto pueden pasar a la situación de reserva todos los jefes y oficiales forzosamente retirados, siempre que sus aptitudes físicas y morales se lo permitan.

Tendrán a su cargo, entre otras cosas la instrucción de las reservas, cuya organización es de urgente necesidad.

El punto importante de este proyecto es que todos los retirados pasen a cobrar sus haberes por el Ministerio de la Guerra.

COMUNICADO

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor nuestro: Para deshacer torcidas interpretaciones dadas al acuerdo de esta Junta de festejos de verano, a quien de manera poco considerada se ha calificado por el hecho de acotar parte del paseo del Dos de Mayo en la tarde del 15 del actual con motivo del Té, celebrado en el mismo, cumple a nuestro honor y seriedad el hacer público, que presentado el programa a la Corporación municipal, mereció la aprobación de todas sus partes, dándosenos por la Alcaldía un amplio voto de confianza para la realización del mismo, en cuanto pudiera relacionarse con lugares o sitios públicos, al que correspondemos con la prudencia y caballerosidad que procede.

Contestado este primer extremo, hemos de hacer pública nuestra protesta más enérgica contra los atropellos de que uno de los más distinguidos y entusiastas compañeros de esta Junta, fué víctima en dicha tarde por parte de un grupo de jóvenes para quienes, por lo visto, son desconocidas las más rudimentarias formas sociales.

Quede pues sentado la Junta de festejos no se abrogó por sí atribuciones que no le competen, y hechas estas aclaraciones, nos permitimos suplicar a usted su inserción en el periódico de su digna dirección, dándole por ello gracias mil.

La Junta de festejos.

En plenos festejos

Notas de mi cartera

Viernes 18.—A las 22 horas, v. lgo las diez de la noche, se ha celebrado en el paseo llamado de D. Carmelo el primer festejo popular.

La Junta nos ha obsequiado con una sesión de fuegos artificiales muy bien preparada por D. Arturo Esteban, pirotécnico abulense.

La banda de la Academia, amenizó el espectáculo.

El paseo de D. Carmelo y las carreteras y explanada contiguas a la estación, se vieron tan concurridas que se hacía difícil dar un paso por aquellos parajes.

El festejo resultó bien; solo un pequeño detalle se le escapó a la Junta: haber colocado convenientemente media docena de focos luminicos para amortiguar la oscuridad de aquellos andurriales.

Y... a preparar el bolsillo para la kermesse y tómbola de mañana, que seguramente estará muy concurrida, con la atracción de los regalitos, entre los cuales les hay muy artísticos y de valor.

Diana.

CELEBRANDO LA VICTORIA

Fiesta trágica en Tánger

Comunican de Tánger que las fiestas de la Victoria que se celebraban brillantemente en aquella capital, ha tenido el día 16 un trágico término en la función de fuegos artificiales que se verificó en el paseo de la Playa.

Número final de la función era una

gran traca, con volcanes de pólvora, que constituía la gran atracción.

Momentos después de prenderse fuego a la traca, se oyó una formidable explosión, y una lluvia de llamas empezó a caer sobre los aterrizados espectadores, muchos de los cuales, con las ropas ardiendo, comenzaron a correr en todas direcciones, presa de indescribible espanto.

Muchas personas, en su mayoría mujeres y niños, fueron pisoteados por el público, que a todo trance trataban de abandonar el paseo.

La primera en acudir en auxilio de las víctimas fué una Sección de exploradores españoles, que prestaban servicio en la Ambulancia de aquellas inmediaciones, instalada por sí, a causa de la aglomeración, ocurrían accidentes. Los exploradores cogían en brazos a los que se abrasaban y los sumergían en el mar, evitando de esta forma el que hubieran perecido quemados muchos de ellos.

Tan pronto como por la ciudad circuló la noticia de la terrible desgracia, el Hospital español organizó un servicio de auxilio con numerosas camillas, y a aquel benéfico establecimiento fueron llevados más de 32 heridos, que presentaban casi todos tremendas quemaduras. Todos los médicos españoles acudieron a prestar auxilio. Cinco de los heridos fallecieron a poco de haber ingresado en el Hospital.

Entre los muertos figuran una señorita inglesa, la hija de un rabino y tres hombres, dos de los cuales no han podido ser hasta ahora identificados.

Además de los heridos ingresados en el hospital, se sabe que hay unos 20 que, después de asistir en farmacias y casas particulares, pasaron a sus domicilios.

Todos los periódicos hacen grandes elogios del heroísmo y abnegación de los exploradores español es y del personal de la Cruz Roja, cuya eficaz y urgentísima intervención evitó que la desgracia tuviera mayores consecuencias.

También elogian la conducta de los médicos españoles, que se prestaron a acudir inmediatamente en auxilio de los heridos, impulsados por un alto sentimiento humanitario.

En Gutierre-Muñoz

Un héroe

Emilio Cheverin Saez, labrador, vecino de Gutierre-Muñoz, disparó ayer tarde su escopeta de caza contra su vecino Aquilino Bermejo Rodríguez, que apacentando su ganado en una fiaca de aquí.

El Aquilino recibió la perdigonada en la frente, siendo curado por el Médico forense, quien calificó la herida de pronóstico reservado.

El agresor, en unión de la escopeta, fué detenido por la Guardia civil del puesto de Adanero, y entregado al Juzgado correspondiente.

Las fiestas del verano en Avila

DOMINGO 20

Por la tarde Kermesse en el paseo del Dos de Mayo, con tómbola y venta de flores, tabacos, churros y bar. Papeleta de la tómbola 0'50 pesetas.

La Banda interpretará el siguiente programa:

- 1.º «Nibelunge», pasdoblé; Wagner.
- 2.º Himno de la Exposición de Valencia; J. Serrano.
- 3.º «La Duquesa del Tabarín», selección; Foglete.
- 4.º «Danza negra», capricho característico; Ascher.
- 5.º «Beila carabo», paso doble; R. S. J. J.

Precio de las sillas 15 céntimos.

LUNES 21

Continúa en el paseo del Dos de Mayo, la Kermesse y tómbola, con concier-

to por la banda de música de la Academia de Intendencia.

Por la noche baile en el parque de recreos de «La Peña».

Del Gobierno civil

LA EPIDEMIA GRIPPAL

Habiendo desaparecido la epidemia grippal de los últimos pueblos que en esta provincia la han padecido, la Junta de Sanidad en sesión celebrada el día 17 del actual, acordó declararla indemne de dicha enfermedad.

Así mismo se acordó quede en su pleno vigor la prohibición existente respecto a la circulación de trapos en la provincia, pudiéndose facturar dicha mercancía, acompañada de la certificación de la Inspección de Sanidad, de haber sido desinfectados.

NOTICIAS RELIGIOSAS

En honor de San Vicente de Paul.

La Superiora y Comunidad de Hijas de la Caridad, que ejerce su ministerio cerca de los pobres enfermos, honrarán mañana la memoria de su heroico Padre y fundador San Vicente de Paul, con gran fiesta que tendrá lugar en la Iglesia del Hospital provincial.

A las once de la mañana expuesto S. D. M. se cantará a grande orquesta la Misa mayor en la que predicará el reverendo Sr. D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de Santiago.

Por la tarde a las siete, se rezará la Estación, santo Rosario, se dará la Bendición, terminándose con la Reserva y el Himno al Héroe de la Caridad.

Agradecemos la invitación hecha a nuestro DIARIO.

A la Virgen del Carmen

Las Carmelitas Calzadas del Convén- to de la Encarnación celebrarán mañana solemnísima fiesta en honor de la Virgen del Carmen.

Por la mañana a las siete y media se dará la misa conventual. A las diez Expuesto el Augusto Sacramento, se cantará la mayor.

Por la tarde a las siete se rezará el Rosario y la Novena, seguirá el sermón a cargo de un P. Carmelita, después la Procesión sacramental con visita de altares y se terminará con la Reserva.

En la Procesión y Reserva, oficiará de Pontifical nuestro Ilmo. Prelado.

La carta de Silvela

Más adhesiones

El «ABC» de hoy da cuenta a sus lectores de la carta del señor marqués de Benavites que publicamos en nuestro último número y agrega, que el diputado por Piedrahíta-Barco Sr. Silvela, visitó ayer al Sr. Dato, concediendo el colega especial significación a esta entrevista porque dice, aun cuando responde de la veracidad de la afirmación, que con la actitud del Sr. Silvela están conformes veintidós representantes del partido en las Cortes.

—A este propósito dice nuestro querido colega «El Debate»:

«Se habló ayer, durante todo el día, de un documento en el que 30 diputados conservadores, descontentos de la actitud en que se han colocado ciertos ex ministros del partido frente a la proyectada concentración, mostraban al señor Dato su adhesión a su persona y a su propósito de coadyuvar a la formación del Gobierno de concentración.

El hecho es absolutamente cierto, y se realizó en forma de adhesión a la carta que D. Jorge Silvela publicó en el «ABC» y por la que recibe calurosas felicitaciones.

El Sr. Silvela fué por la mañana a casa del Sr. Dato con objeto de darle a conocer el documento. No pudo ver al señor Dato pero nosotros podemos afirmar que la carta llegó a manos del jefe del partido conservador.

El Sr. Si vela encontró en la puerta del Sr. Dato al Sr. Sánchez de Toca, a quien dió noticia del documento, y ante su curiosidad le mostró las firmas, anunciándole que hoy pasarían de cuenta.

Se ocupa después nuestro querido colega, de la adhesión del señor marqués de Benavites dando noticia detallada de la carta de este senador que publicamos en estas columnas y afirma con razón que dicho documento es elogiadísimo en nuestra capital.

Como prueba de la entusiasta acogida que ha merecido en esta ciudad la carta del ilustre diputado por Piedrahíta y Barco D. Jorge Silvela copiamos a continuación el telegrama que se le ha dirigido en la mañana de hoy.

Sr. D. Jorge Silvela.—Madrid.

Identificados con Ud. en que circunstancias exigen alteza de miras y bien de la Patria está por cima personalismos e intereses partidistas le felicitamos efusivamente por su oportunísima carta de «ABC».

Diputado a Cortes por Avila, Presidente y Secretario Diputación, Alcalde, Vicepresidente Comisión provincial, Muñoz, Picón, San Román, Jiménez, López Alonso, Diputados provinciales; González Vallejo, Muñoz, González Alvarez, Martí, Fournier, Cenalmor; concejales; Director DIARIO DE AVILA, Comité y residente Juventud Maurista.

El señor marqués de Benavites y Piedras Albas dirige hoy al jefe del partido conservador la siguiente carta.

Avila 19 julio 1919

Excmo. Sr. D. Eduardo Dato.

Mi querido amigo y jefe: Le felicito ante todo por la mejoría que tiene la bondad de comunicarme en su amable y por mi agradecido telefonema.

La carta que escribí ayer a nuestro amigo y correligionario D. Jorge Silvela, que no pude comunicársela a Ud. por el mal estado de su salud y que veo extractada en la prensa de Madrid, requiere apostillas que salven interpretaciones torcidas.

En todo momento de la política española y máxime en el presente por la gravedad de múltiples circunstancias, sólo Ud. como jefe del gran partido Conservador-liberal, tiene poder para instar o impedir un gobierno de concentración conservadora, poder que todos le otorgamos, como se otorgan los instrumentos políticos, o sea sin cláusula de sustitución.

Ausente Ud. por móviles sensibles de salud, los ex ministros que a mi juicio tuvieron el mal acuerdo de abstenerse en las votaciones del Congreso el martes último, han adoptado en la tramitación de esta crisis que afecta al ideal conservador por todos cuatro costados, una actitud que más parece motu proprio, que definición de lo que piensa y quiere la mayoría de un partido al que debieron consultar por no ser ellos los jefes. En esta opinión parece que abundan compañeros nuestros y bien expresivamente, el conde de Casa Valencia.

He dicho a Silvela y ojalá merezca como espero, su beneplácito, que todos los conservadores tenemos el derecho de opinar y el deber de llevar nuestra opinión al jefe, acerca de cuanto interés y convenga al bien público en estas críticas y difíciles circunstancias, agravadas por un bloque izquierdista, segunda edición de otro no lejano que ahora como entonces, tiende a entorpecer toda acción de gobierno, como compás de espera mientras surge la división de nuestro partido, para igualarnos a ellos, que tantos años llevan sin poder ventilar el pleito de la jefatura.

Yo creo modesta pero firmemente, que sólo un gobierno de concentración conservadora, podría cuando menos contrarrestar la implacable hostilidad del bloque y en tal sentido pronuncio el voto. Entiendo además, que una actuación de conservadores fuerte puede obtener del Parlamento leyes de eficacia, para la reconstrucción económica de España, y que constituiría insensatez de nuestra parte, transferir a las izquierdas, facultades que aún están en nuestros manos.

Ex ministro de mi partido, que se oponga, por lo que quiera que sea, a estos patrióticos anhelos, en la luz o a la sombra, labora contra nobles e inveteradas aspiraciones del partido conservador.

Solo a cargo de Ud. concierne por su rectitud nunca desmentida, y por lo mismo que afecta a su exclusiva responsabilidad, discernir la persona capacitada para ejercer la presidencia del gobierno de concentración conservadora, que demandan de consuno, el interés y conveniencia del pueblo español, ansioso de reconstituirse a la altura de las grandes potencias europeas.

Que siga el alivio y que recobre la salud son los deseos de su afectísimo amigo q. l. e. l. m.

El Marqués de Benavites.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado Ingeniero agrónomo D. Francisco de la Peña, nos participa en atento oficio haberse posesionado de la jefatura de la Sección Agronómica de esta capital, en cuyo cargo se nos ofrece cumplidamente.

Agradecemos al Sr. de la Peña su atención y a ella correspondemos con la mayor complacencia reiterándole nuestra enhorabuena y poniendo a su disposición estas páginas para cuanto las concipie útiles en favor de los intereses generales.

ZOTAT

Cura la glosopeda, roña y demás enfermedades del ganado.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado:

De Valladolid: la señora viuda de Estevez y su hijo D. Enrique.

De Madrid: la señora viuda de Llorente y familia; D. José Blanco y distinguida familia; y D. Leopoldo Abati.

Enfermedades de la boca: desconócense, usando a diario Licor del Polo.

El lunes 21, se celebrará en la parroquia de San Vicente, a las diez de la mañana, una misa en sufragio del alma de doña Basilia González, viuda de Rosado, que falleció el 23 del pasado en Melilla, donde reside su hijo, el capellán castrense D. Lucio Rosado.

Semillas «PAKRO», Germinación más temprana. AGUIRRE.

Fotografía AGUILERA. Véase 4.ª plana.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Ismael Pérez Bernaldo.

También se cumple hoy el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Justa Espinel, viuda de Garci-Martin.

A ambas familias reiteramos nuestro sentido pésame.

Alto al carbón

En la carbonería de Justo Dominguez, Tomás Luis de Victoria 11, se vende la Galleta cribada, a 7 pesetas quintal; oboides, a 6'50; carbonilla, saco, a 4 y carbón de encina, 1'75 la arroba.

Monederos fantasía. Pablo San Segundo.

Mataadero público.—Día 18. Se degollaron 4 toros, 2 terneras y 22 lanares.

Recusado por consumos, 935'54 pesetas.

Prueben el chocolate Zuricalday.

JUVENTUD MAURISTA DE AVILA

Publicado el Real decreto de 18 del corriente mes, para la rectificación extraordinaria del Censo electoral, esta Comisión, tiene el honor de poner en conocimiento del público que en el domicilio social de esta Juventud—Reyes Católicos 34—queda abierta una oficina donde pueden dirigirse todos cuantos tengan derecho al sufragio y no estén incluidos en las listas electorales, para en su día solicitar su inclusión en las mismas, de la Junta municipal del Censo.

Esta oficina estará abierta al público, desde este día hasta el 25 de julio próximo de nueve a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde, todos los días laborables.

La Comisión Electoral.

La casa de más gusto y mejor surtida en géneros de alta novedad para señoras. Jesus Rodriguez.

Todas las misas que se celebren de nueve a diez de la mañana; los días 21 y 22 del actual, en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores de la Iglesia de San Pedro de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de don Ismael Pérez Bernaldo de Quirós.

Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos visiblemente por la transparencia de las orejas, paidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 29 años que cuenta de existencia. En todo frasco legítimo se lee con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, y es de advertir que con frecuencia por mayor lucro en la venta, se ofrecen similares.

El periódico oficial de la provincia en su número del jueves, publica el Reglamento provisional para la aplicación de la Ley sobre organización y atribuciones de los Tribunales para niños.

Visita los BAÑOS SANTIUSTE.

Cuellos ideal, no necesita botón, solo en esta casa. Bartolomé Yañez.

El día primero de agosto próximo, se venderán en pública subasta en la Casa Cuartel de la Guardia civil de esta ciudad las armas recogidas a los infractores de la ley de caza.

CASA JIMÉNEZ. Constitución fina. La mejor surtida y más económica. Consulten precios y se convencerán.

AUTOMÓVIL cómodo se alquila, razón Santa Ana 1, y Zendera 16 y 18.

Casa Jiménez, única que en Avila vende bacalao Langa legítimo sin piel ni espina. Caja, 3'50.

Humadores, pedid papel ABADIA.

Esta mañana se ha hecho un repes, de pan por los guardias municipales que ha dado por resultado el decomiso de algunas piezas de las llamadas de kilogramo, por falta del peso reglamentario.

ACEITE ESPECIAL PARA ENSALADAS: Casa Jiménez.

Movimiento de nobilación.—Día 19. Defunciones: Buenaventura Monge Lamas, de tres días.

Miguel Martínez Rivera, de 48 años. Tomasa Sardina, de 70 años. Nacimientos: Federico García Gutiérrez y Carmen Velayos González. No hubo matrimonios.

Grandes novedades en tapetes cru- dillo. Bartolomé Yañez.

Repetición.—Reputación.

Los hombres de esta generación pueden decir muy bien que desde que saben deletrear han podido leer en el periódico de la familia las atestaciones de cura de las Píldoras Pink.



D. Juan Martí Mas.

Tomé las Píldoras Pink para combatir muy seria afección nerviosa que me atormentaba mucho y me hacía muy penoso mi trabajo de oficina.

Si las Píldoras Pink pueden enorgullecerse de tener la mejor y más importante colección de atestaciones de cura, es debido únicamente a su concepción y su perfecta preparación.

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias punzadas en el costado, dolores, agotamiento nervioso, neurastenia.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 20.—Domingo. Santos Gerónimo, Eneas, José, Sabino, Julián y Máximo.

CULTOS

En la S. L. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las once y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde respectivamente.

En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar del Santísimo; Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M.; Completas, reserva y oración mental.

Todos los domingos y días de fiesta en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las OCHO y MEDIA, en Santiago y San Vicente. A las NUEVE en San Pedro y San Juan.

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las SEIS a las DIEZ.

A las SIETE, en los Paules; Reparadoras y Santa Ana.

A las SIETE Y MEDIA, en San Antonio.

A las OCHO, en los Paules y San Juan.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio, Catedral y Santo Tomás.

A las NUEVE, en los Paules, San Antonio, Mosén-Rubí y capilla de San Segundo de la Catedral.

A las NUEVE Y MEDIA, en San Antonio y Santo Tomás (cantada).

A las DIEZ, la de Prima o cimbailito en la Catedral.

A las DIEZ Y CUARRO, en la Catedral y Mosén Rubí (cantada.s.)

A las ONCE en Mosén-Rubí.

A las DOCE, en San Juan y la Magdalena.

A las DOCE Y MEDIA, en la Catedral A la UNA, en Santo Tomás.

En las misas de DOCE Y UNA, explicación doctrinal durante la misa.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

SANTORAL

Día 21.—Lunes. Santos Daniel, Juan, Víctor, Alejandro y Feliciano.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

La misa y oficio divino son de la octava de la dedicación de la Iglesia Catedral, con rito doble y color blanco.

Se alquila

Panera, cuadra y bodega. Razón: Martín Carramolino, 22

Pescadería Coruñesa

Recibe mañana 200 kilos Boto que por la mucha cantidad venderá medio regalado.

También recibe y venderá muy barato, merluza, besugos, gallos, pescadillas, lenguados, truchas y langostinos Cigalos.

Compro

toda clase de relojes de pared, bolsillo, despertadores, objetos de oro y plata, platino, monedas, papeletas del Monte de Avila. Pago más que nadie. No vender sin antes consultar precios en la

RELOJERÍA Y PLATERÍA

DE LOS MADRILEÑOS

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

López: practicante y callista. Servicio a domicilio. Constitución 8, 2.º Avila.

Gran Fábrica de

chocolates y caramelos, movida mecánicamente y montada con arreglo a los últimos adelantos.

Juan García e hijo Navatejares-Barco de Avila

Los géneros de esta casa no tienen rival tanto en la calidad como en los precios.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 19 (16-15)

Crisis laboriosa

Los jefes de las izquierdas son llamados a consulta

El marqués de Comillas y Maura

A las siete y media de la mañana llegó el marqués de Comillas al domicilio del presidente dimisionario, con quien celebró una conferencia de una hora.

Citado prócer volvió a visitar al señor Maura a las nueve de la mañana, conferenciando con él durante largo rato.

Maura visita a Dato

Próximamente a las once y media salió el Sr. Maura de su casa dirigiéndose al domicilio del jefe del partido liberal conservador, en donde estuvo siete minutos.

Desde allí marchó a Palacio, donde anunció a los periodistas que iba a dar cuenta al Monarca del resultado de sus gestiones.

—¿Trae Ud. la lista?—le preguntó un periodista.

—A la salida hablaremos—dijo don Antonio.

El Sr. Maura resigna los poderes

Poco después de las doce abandonó el regio Alcázar el Sr. Maura, quien al ser rodeado por los periodistas dijo.

—Un poco he pensado. He resignado los poderes con que ayer me honró Su Majestad.

También anunció que D. Alfonso llamaría a consulta a los jefes de los partidos liberales.

Hablando con Maura

Desde Palacio el Sr. Maura marchó a su domicilio, en donde recibió a los periodistas, a quienes dijo que la enfermedad del Sr. Dato y las prolongadas reuniones de los ex ministros conservadores han hecho que se prolongue la solución de la crisis que debió haberse dado hace treinta horas.

Reunión de los ex ministros conservadores

En el domicilio del Sr. Dato se reunieron esta mañana los ex ministros conservadores para cambiar impresiones.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó a la entrada a los periodistas que no era exacto que aprovechando la enfermedad del Sr. Dato, ellos hubieran procedido a sus espaldas.

Tan no es así—continuó—que de la nota facilitada anoche se le dió noticia y hasta hizo de su puño y letra algunas correcciones.

Empiezan las consultas

El marqués de Alhucemas

A la una y cuarenta de la tarde llegó a Palacio el Sr. García Prieto, quien preguntó a los periodistas qué era lo que había ocurrido y al enterarse se mostró muy sorprendido.

Instantáneamente penetró en el regio Alcázar, en donde permaneció hasta las dos menos veinte de la tarde.

Al ser interrogado por los reporters anunció que en su domicilio se facilitaría una nota de su entrevista con el Monarca.

También dijo que habían sido llamados los Sres. Alba y Melquiades Alvarez.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 19 (17'15.)

La Bolsa

Operaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

El conde de Romanones

A la una y cincuenta de la tarde entró en Palacio el conde de Romanones.

Como un periodista le dijera que había quedado mal como profeta, él respondió: así ha sido, pero en cambio les traigo una sorpresa y una lista.

—¿La de un Gobierno?—le dijo un periodista.

—Hombre—contestó Romanones—ustedes han visto golondrinas o vencejos en enero, en la Plaza de la Armería? pues lo mismo sería ahora la formación de un Gobierno liberal.

A las dos de la tarde salió de conferenciar con el Monarca el conde de Romanones, quien dijo a los reporters:

—¿Qué ha dicho Alhucemas?

—Ha quedado en dar una nota—le dijo un periodista.

—Pues yo haré igual.

Luego anunció que él había recomendado que se buscara una solución para gobernar con las actuales Cortes y dijo que no quería hablar más por no tener más disgustos y se repitiera lo que le ocurrió ayer en la reunión de las izquierdas.

Melquiades Alvarez

A las dos cincuenta y cinco llegó a Palacio el jefe de los reformistas quien preguntado por los reporters manifestó que no sabía para qué era llamado.

A su vez el Sr. Alvarez inquirió de los periodistas noticias de la crisis. Estos le pusieron al corriente de las declaraciones de Romanones y Alhucemas, añadiendo que este último había enviado a Gullón para que les dijera que él había aconsejado al Rey la formación de un Gabinete sedante.

Seguidamente don Melquiades Alvarez penetró en el Regio Alcá-

zar, en donde permaneció hasta las cuatro y quince.

A la salida dijo que el Monarca le había informado del proceso de la crisis y que él manifestó a Su Majestad que las izquierdas se hallaban dispuestas a combatir enérgicamente a cualquier Gobierno en el cual interviniesen elementos del dimisionario.

Aconsejó la formación de un Gabinete idóneo que contará con la benevolencia de las izquierdas siempre que ofreciese la garantía de legalizar constitucionalmente la situación económica.

El jefe de los reformistas se mostró reservado respecto a otros detalles de su conversación con el Monarca.

Un periodista le preguntó:

—¿Cuándo volverá Ud?

—¿Para qué?—respondió el señor Alvarez.

—Para darnos noticia en calidad de Presidente.

El Sr. Alvarez denegó tal posibilidad, por lo que otro periodista interrogó:

—Recuerda Ud un reciente discurso suyo en el que indicó que su partido aspiraba a gobernar.

—Pero nuestra hora—dijo el señor Alvarez—no es ésta.

—¿En octubre, tal vez?—insistió un tercero.

—Cuando sea oportuno—terminó D. Melquiades—pero tengan en cuenta que siempre cumpliremos todo nuestro programa.

Y acto seguido se despidió de los reporters.

Santiago Alba

Llegó a Palacio a las 3'25, manifestando que no podía dar ninguna impresión, porque gusta de proceder reflexivamente, y no se creía con bastantes elementos de juicio para anticipar sus opiniones personales.

A la hora en se nos comunican estas noticias, aun permanece en Palacio el Sr. Alba.

Prensa Asociada.

La pescadería Cantábrica

Recibe diariamente pescados frescos, finos y variados.

Recibe mañana domingo y venderá muy barato merluza, pescadillas, gallos, bonito, besugos, sardinas y otras clases.

Zendraera, 25

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43. Madrid

El excursionista de Gredos

con domicilio en Bohoyo

Sociedad constituida legalmente para el fomento del turismo y alpinismo en la Región. Forma parte de la Federación provincial de turismo.

Representante de las obras del Apostol del alpinismo Castellano A. P. Cardenal.

Posee además, las obras publicadas por la Comisaría Regia del Turismo.

Para informes, guías, itinerarios y tarifas, al Presidente de la entidad D. Sinfoniano Moreno, y en Barco de Avila a D. Segundo Jiménez y D. Natalio Rodríguez.

No hacer caso de noticias tendenciosas hijas de la competencia.

SECCION DE ANUNCIOS

CARNICERIA Y SALCHICHERIA DE **RESTITUTO MARTIN**

Plaza de Abastos, cajones números 9 y 10

Especialidad en carnes de carnero y cordero del país.
Grandes existencias, garantizo su clase y peso.
No compren sin probarlo.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

LOS CATARROS CRÓNICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.
PEDIR LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

FOTOGRAFÍA DE MODA

AGUILERA

Cesteros 6

Trabajos artísticos de todas clases.
Precios sumamente económicos.
Todos los trabajos que se hacen en esta casa son a satisfacción del interesado.
Máquina instantánea, especial para niños.
Hay que visitar esta fotografía si se quiere obtener un buen retrato.

NO SE CONFUNDAN

Aguilera. - Cesteros 6.

SAL-FACI



DE VENTA EN FARMACIAS Y ROGUERIAS - DEPÓSITO GRAL FARMACIA DE FACI - C/CO 94, ZARAGOZA

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas impositciones y por continuación 15 141 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 6 493 94 pesetas.

CAJA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MEXICO

66 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Embalsador en Avila: D. Emilio González

OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

AREVALO

en la Administración de Lozanos

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas.

A. REYES MORENO

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos.

Para anuncios bien combinados.

PUENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)



SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL. CON CREOSOTAL

Indicible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardino, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

MARIA A. DE VARGAS PROFESORA EN PARTOS

Ex matrona de la CASA DE MATERNIDAD

Plaza de Lavapiés 4, principal.—MADRID

Consulta profesional.—Absoluta reserva.

Hospedaje higiénico para embarazadas.—Precios convencionales.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Escuela de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Caídos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y alminamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y terapias por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 15, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7 para San Juan de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Casarica, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, y de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicando en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los capataces de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafos inalámbricos. Además se admiten carga y de pasajeros en los vapores de la línea de Filipinas y vicios en el servicio.

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250 000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono 4 31-23, Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer,

Cardenal González, 4, Sevilla.

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albadete: Don Nicolás Alderete,

Alcazar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno Lopez, Vasco Nuñez, 20, Badajoz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919